

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

### ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Törökországi események.

Szentes, augusztus 8.

Megvan hát Törökországban az új kormány s feloszlatta a szenátus segítségével az utjörök többségű képviselőházat, de ezáltal még korántsem lett ura a helyzetnek. Igen súlyos nehézségeket kell legyőznie, még amik odájú, hogy megerősödjék.

Az első nehézség mindjárt az új katonai liga, amely az utjörök kormány és a kamara ellen való föllépésében olyan egyértelműleg tudott fellépni Konstantinápolyban és Szmirnában. Alkotmányos, kormányzó, rendelkező tényezőnek azonban még sem tekinthető. Ez a liga természetesen hangoztatja, hogy bevitték a politikát a hadseregbe, — ő maga még erősebben, még prepotensebben politizál. A kormány az új liga és az albán lázadók meghallgatása nélkül meg sem tudott alakulni. Kétségtelen, hogy nem is tehet semmit, ami a katonai ligának és az albán lázadókknak nincs nyére.

Az új kormány eddig csak a komitával tudott elbánni, amelynek vezérei Dzsavid, Talat és Halil. Most ugyancsak bánják, hogy Mahmut Sefket basát olyan hirtelen feláldozták s az ő bőre árán akartak a bajból menekülni. Hogy megérett a teljes bukásra, azt ezzel a tétével is igazolta a komité. Annál nehezebb lesz azonban az új katonai ligának és az albán lázadókknak a békés és törvényes útra való visszatérése.

Ki kell emelnünk a szultán meglepő és alkotmányos szilárd-ságát, mellyel Kiamil basának a liga s a lázadó albánok

által követelt nagyvezérré való kinevezését elutasította, — s amellyel a kamara feloszlátásához csak azután járul hozzá, amint a szenátus a feloszlátásnak alkotmányos teljességét határozatilag kimondotta.

Ez csak hasznára lehet a szultán tekintélyének és hatalmának melynek érvényesülnie is kellene Törökországban.

A kormány megbízottja Ibrahim basa tárgyalt az albánokkal, hogy tegyék le a fegyvert és térjenek vissza békés foglalkozásukhoz. Efelől az a hír terjedt el, hogy Ibrahimnak ezt a fáradozását siker kecsgetti, — másfelől ellenben azt híresztelik, hogy Üszküb ellen indulnak az albánok. — Vajjon azért e, hogy tudomásul vegyék Ibrahim basa béketeltéteit, — vajjon azért-e, hogy fegyverrel adjanak súlyt kívánságaiknak? . . .

### Két új tőzsdebiróság.

Székelj Ferenc igazságügyminiszter munkaprogramjáról egy újságrólval, hogy a polgári perrendtartás életbe léptetésével kapcsolatban két új tőzsdei biróságot létesítenek és pedig Aradon és Temesvárott.

Ez a hír a gazdasági szempontokból fontos vidéki tőzsdék fejlesztését jelenti. Az új tőzsdei biróságoktól a budapesti ár- és értéktőzsde biróságának lényeges tehermentesítését lehet várni. Az óriási mértékben megnövekedett forgalom igen erős munkát rótt a tőzsde választott bíróra.

Az idén már vidégesen javult a helyzet. Az új vidéki tőzsdebiróságok segítségével pedig még inkább lehetővé teszi majd, hogy a tőzsdei perek a forgalom igényeihez mérten gyors elintézését kapjanak.

### Bizalom a kormányban.

Kaposvárról jelentik: Somogyvármegye közgyűlése 92 többséggel bizalmat szavazott a kormányban, amelyet a miniszterelnök nevében Jeszenszky Sándor államtitkár köszönt meg.

## Családi pótlék.

Szentes, aug. 8.

A napokban érkezett meg a vármegyeihez az állami, vármegyei és államasuti alkalmazottak családi pótlékáról intézkedő 1912. évi 89. t. c. nek a vármegye alkalmazottaira vonatkozó végrehajtási utasítása. Ezt az utasítást a belügyminiszter 115/731-912. sz. körrendeletében küldte meg a törvényhatóságoknak. A végrehajtási utasítás azoknak a vármegyei alkalmazottaknak a családi pótlékát folyósítja, akik illetményeiket a vármegyei háztartási alpból élvezik. A vármegye alispánja már felhívta az alkalmazottakat, hogy a családi pótlékokat igazoló iratok bemutatása mellett igényjogosultságukat közvetlen hivatali főnökök útján hozzá jelentésk be. Az előkészítő munkák már annyira haladtak, hogy akiknek bejelentései miniszteri engedélyezést nem kívánnak, rövid pár nap alatt hozzájutnak a várva várt családi pótlékhöz.

Az utasítás igen szigorú rendelkezéseket tartalmaz azokra akik alkalmazottakban, vagy családi viszonyaikban beállott változásról azonnal nem tesznek jelentést az alispánhoz. Kötelek ugyanis az alkalmazott minden változást, mely az élvezett családi pótlék összegének leszállítását, vonja emelését, vagy megszűnését vonja maga után: közvetlen hivatali főnökének bejelenteni. Megtorlás alá esnek, akik hamis adatokat jelentenek be és ezáltal anyagi kárt okoznak a kincstárnak.

A törvény a családi pótlék szempontjából két csoportba sorozza az alkalmazottakat.

Az első csoportba tartoznak a vármegyei tisztviselők, a várm. közközhatalni rendszeres fizetéssel alkalmazott tisztviselők, a várm. gyakornokok és utbiztosok. A másodikba tartoznak a várm. alisztek, szolgák és utkaparók. Az itt felsorolt alkalmazottaknak három gyermek után lehet igényük a családi pótléka. Még pedig az első csoportba tartozóknak gyermekeik 24. — a második csoportbeliek pedig gyermekeik 16-ik életévük betöltéséig. Ezenkívül családi pótlékokt engedélyez a miniszter oly alkalmazottak részére is, akik legalább két velök közös háztartásban élő és

saját jövedelemmel nem bíró családtagot tartanak el a keresményükből. Ily esetekben két családtag után akkora összegű pótlék, mint egy gyermek után, három családtag után akkora összegű a mint két gyermek után és négy, vagy ennél több családtag után akkora összeg engedélyeztetik, mint három gyermek után.

## Máv. osztály-mérnökség Szentesen.

Szentes, augusztus 8.

Ezelőtt mintegy 15 esztendővel volt már egy izben Szentesen vasúti osztálymérnökség, de a főbb vonalak kitépése és az üzletvezetőségek újonnan történt elhelyezése által városunk annak idején elvesztette ezen hivatalát. Azóta többször megpróbálta a hatóság, hogy ezen elvesztett osztálymérnökséget visszaszerezze, ez a törekvése azonban a felsőbb hatóságok akaratán mindannyiszor megtörtött.

A szabadkai üzletvezetőség felállításával, valamint az üzletvezetőségek decentralizációja folytán a kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy Szentesen, az itt összpontosuló helyi érdekű vasutak központjában osztálymérnökség állítsassék fel.

Néhány héttel ezelőtt egyszerre váratlanul megjelent a polgármesteri hivatalnál Mocskonyi Zsigmond máv. főmérnök és bejelentette az osztálymérnökség felállítását.

Az osztálymérnökség a szegedi üzletvezetőség felelőssége alá tartozik és működését augusztus 1-ével meg is kezdte.

A hivatal vezetője Mocskonyi Zsigmond főmérnök, akit a hátszegi osztálymérnökségtől helyeztek át, mellette beosztott mérnök pedig Sebestyén Imre, ki a szolnoki osztálymérnökségtől lett idelhelyezve. Az irodát pedig Apró Pista, lapunk régi barátja, kit Lehel vezér nemes városából, Jászberényből helyeztek ide.

Mindenesetre örömmel vettük tudomásul a szentesi osztálymérnökség felállítását és szívólvüldözöljük az új tisztikart, mely némi kis életet van hivata Szentes társadalmi életébe önteni.

# SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házi-kenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpadara és kukorica.

Ajánlom saját őrletésű

# korpámat

ugy az üzletben mint a malomban  
**100 kg. 18 K.**

# Megsemmisített ítélet.

Szentes, augusztus 8.

Ismeretes lapunk olvasóközönsége előtt a városi tanácsnak az az ítélete, melyet f. év január 4-én tartott ülésén hozott Jelenffy Sándor báró Harucker-utca 28. számú telkének építkezési vonalára nézve.

A városi tanács ugyanis úgy határozott, hogy Jelenffy Sándor harucker-utca 28. sz. telkének építkezési vonalán ezen utcában a jelenlegi kerítés vonalában, a Céház-utcában pedig azon egyenes vonalban állapítsák meg, melyet Bonczos Miklós kir. teleknyomozó Céház utca 2. számú telkén levő lakóépület utcai vonalának meghosszabbítása ad. A helyszíni tárgyalás alkalmával Bonczos tiltakozott az építési vonal illetlen való megállapítása ellen, de ezt a jegyzőkönyvbe foglalt tiltakozást figyelmen kívül hagyta a városi tanács.

Bonczos felekezése folytán az elsőfokú ítélet a közigazgatási bizottság elé került, mint másodfokú bíróság elé. A közigazgatási bizottság jóvá is hagyta a városi tanács előbbi döntését a következő kiegészítéssel hozzáfűzésével: Miután az építkezést azon kijelölésével a felebbező kapubejárójának áthelyezése vált szükségessé, tartozik építkező a jelenlegi kapubejárót saját költségén áthelyezni, illetve az áthelyezéssel felmerülő összes költségeit Bonczos Miklósnak megtéríteni.

A közigazgatási bizottságnak ez a határozata jóváhagyás végett fel lett terjesztve a miniszteriumba. A belügyminiszter most visszaküldte az iratokkal azzal, hogy a városi tanács elsőfokú ítéletét felbontja s így érvénytelennek minősíti a közigazgatási bizottság másodfokú döntését is. Eljárását azzal indokolja a miniszter, hogy ebben az ügyben nem a városi tanácsnak, hanem a város képviselőtestületének kell határozni. Utasítja ezért a város képviselőtestületét, hogy tekintsen el az előbbi két határozattól és vegye az ügyet tárgyalás alá.

# Eladó

a Tóth József utca 17. szám alatti ház. Értekezni lehet a helyszínen 288

# Figyelem! Figyelem!

Tudomására adom a tisztelt vevő közönségnek, hogy a raktáron levő összes árúk árait leszállítottam. — Mindennemű

# rőfös és divatárú

ugyszintén mindenféle rövidáru csipkék szallagok, a legújabb divatú díszek, nagy választéka, melyre felhívom a tisztelt vevőközönség figyelmét

326 tisztelettel: Kékcillag áruház piactér új városrész mellett.

# Az idény előrehalottsága miatt

30 százalékos áreszállítással UTOLÉRHETETLEN EREDETI GYÁRI BESZERZÉSI ÁRAKON! Mig a készlet tart, eladásra kerül: 25 drb. különböző gyármánu kerékpár, 150 drb. külső, 100 drb. belsőgumi, 120 drb. lámpa, 80 drb. Herkules csengő, 125 drb. pumpa síb. síb. saját árban.

# Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke könyvnyomdája Petőfi u. 5. szám

# Ezt sem tanítják...

Reklám, kirakatredezés.

Szentes, augusztus 8.

Több cikkben foglalkoztunk már a tanonciskola reformjával s rámutattunk annak fogyatékoságaira. Együttal arra akarjuk felhívni a illetékes köröket, hogy a reájuk bízott kereskedő tanoncokba oltások be az árukiadalatt fokozásának, a fogyasztók távolabbi körökbe való megszerzésének, az áru beszéltetésének módját: a reklámozást. Hogy a modern kereskedőknek hirdetésre, reklámra szüksége van az tükölön hangsúlyozni fölösleges, amint, hogy köztudomású az is hogy a reklám ma egy egész külön tudomány sőt művészet. Mit, mikor, hol és hogyan kell reklámozni. Ennek a tudás magában véve is élvezet a boldogulás. A tanonciskolának tehát kötelessége a reklám alapelveit megismertetni, a reklám eszméjének helyet szorítani a tanonc gondolatvilágában.

A gyakorlati követelményekről szólva kérdezzük: mért nem vették fel a tantervbe a kirakatredezés művészetének tanítását? Bizony ez nem olyan fontos, mint az, hogy az a szegény vaskereskedő inas tudja, hogy az aranybulla járadéka ellenására készítette a nemzetet a királyi hatalommal szemben. Az aranybulla miatt ugyan éhen halhat, de ha egy zár vagy, vasáru kirakatt rendezését sajátítja el, abból megélethet a vaskereskedő alkalmazott.

Az itt felvetett eszméket már régében megcsinálták az angolok és németek. Nem lenne tehát nehéz utánuk csinálni a dolgot.

# Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy burtozott szoba azonnal kiadó. 304

# Mindenkit érhet baleset!

Siessen életét baleset és élethálai esetre biztosítani de csak egy Brand Sámuelnél az Első Magyar Általános Biztosító helybeli ügynökénél Szeke'y József faltelepén. 310

# UJDONSÁGOK.

Szentes, augusztus 8.

— A közigazgatási bizottság 8. fón délelőti 10 órakor Cicatricis Lajos dr. főispán elnöke alatt a vármegyei bizottsági termében ülést tart.

— Visszaküldött alapszabályok. A szentesi jótékony nőegylet alapszabályait a belügyminiszter pótlás végett visszaküldte. — Ugyancsak pótlás miatt küldötte vissza a kereskedelemügyi miniszter a dorozsmai ipartestület alapszabályait is.

— Telep áthelyezés. Ausländer Jenő csongrádi lakos szeszfinomító telepét átakarja helyezni. E végből kérelmet intézett a belügyminiszterhez. A miniszter ma azzal küldötte le a kérelmet a vármegyei alispánhoz, hogy közegészségügyi szempontokból vizsgálta meg az új gyár telepét s véleményes jelentését hozzá terjeszse fel.

— Lépfene a tanyán. Szentes város polgármestere zár alá helyezte Pap Sándor szentesi lakos külsőcseréj tanóját mert Pap egy tohene lépfenében megbetegedett. A polgármester megtiltotta bármennemű állattak a tanyára vagy onnan kiváló szállítását.

— Baleset. Kálmán János Deák Ferenc utca 107. sz. a lakos gyármunkásnak, miközben Sarkady N. Ferenc telepén tűzfűt vágot a kőrűreszen, a fa valahogy a fűrészhézagba esett és súlyosan megsérülte. Pollák Sándor dr. vette apótlás alá. Kálmán megsérült keze 8 napon belül fog gyógyulni.

— Ismét az árok. Dr. László Endre városi főorvos bejelentette a város hatóságának, hogy a Stammer-utcan végighúzódó árok a 33. sz. ház előtt cserépet és kődarabokkal van tele dobálva. Miután a sok cserépet és kő megakadályozza a lefolyást, az árokan levő víz a legtöbb esetben megbűzhődik. László dr. beadványa alapján kérik mi is a város hatóságát a mielőbbi intézkedésekre.

— A szélhámos gépész. Buzi Imre szentesi illetőségű harmincöt éves gépez Kecskeemélen Nagy István cseplőgéptulajdonosnál talált alkalmazást. Mielőtt azonban állását elfoglalta volna, gazdájától 160 korona előleget kért. Ugyancsak vett fel 20—20, majd 10 koronát három kecskeméti embertől a gazdája nevében és megszókt. Miután tartózkodási helye ezideg ismeretlen, a rendőrség megindította ellene a nyomozást.

— Lopás Szentesen. Erki Szabó Sándorné szül. Miskolczi Zsófia jelentette a rendőrségnek Bálint Ferenc 18 éves napzámot lopás vétsége miatt. Bálint Ferenc, aki félegyházi illetőségű atyjával együtt Erkinél lakott s innen járt napzámába. F. hó 2-án megbetegedett az öreg Bálint és felvettette magát a szentesi városi kórházba. Néhány nap múlva azzal állott elő a fiatal Bálint, hogy neki sürgősen el kell utaznia Félegyházára. Erkiné akkor már észrevette, hogy fiókjából 30 K hiányzik. Miután megbizonyosodott afféllal, hogy a tolvaj nem lehet más,

mint Bálint Ferenc megtette ellene a feljelentést.

— Bitang rucák. Gallasz József Szentes-ka'áni tanító panasozta a rendőrségre, hogy 29 rucája elveszett. Gallasznak erős a gyanúja, hogy a rucák bementek egy szomszéd tanyára ahonnan nem eresztik ki őket. Kéri a rendőrséget a nyomozás megindítására.

— Időjárás. Hűvös idő várható, sok helyütt csapadékkal.

# Színház.

Művészt a színházban. Megemlékeztünk már arról a művészestről, melyet T. Hadrik Anna drámai művésznő és társai rendeznek aug 11-én (vasárnap) aze a Tóth József színházteremben. A kiváló művésznő, aki jelenleg a budapesti Nagy Endre kabaré tagja Gere Zsigmondal a Magyar színház tagjával és Vitéz Róberttel a bándapesti kamarajáték tagjával délvidei körúton járt. Legutóbb Herkulésfürdő, Melhádia és Buziás közönséget szórakoztatták műv. szí játékaikkal, ahol irodalmi színvalon álló programjukkal lelkes elismerésben volt részükk.

A kis gárda körútjából hazatérőben Szentesre is ellátogt, s egyetlen estén szórakoztatni kívánja városunk műpártoló közönségét. Műsorukban szerepel Schmitzer, Imsea. Nagy Endre és Karintói több kitűnő műve, ami már előre is biztosítja a tszta, nem tulkapó félreestét. Különbön sikerült kirándulásuk, nevük és egyéniségük a legnagyobb garancia arra, hogy közönségünknek kellemes és mulatságos estét szereznek.

AZ megvételre kerestetik lehetőleg a központon. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek. 324

# Közzgazdaság.

## Birtokot vásárol a kincstar.

Az utóbbi időben mind gyakrabban fordulnak elő nagy, milliós birtokvásárlások és eladások. A kincstar már ez év eleje óta tárgyalásokat folytat gróf Wenckheim Frigyes aradmegyei birtokának megvásárlása végett. A birtok megvétele most már elhatározott dolog. Az alkudozások befejezték és ezek alapján a tizenegyezer katasztrális hold területű földbirtok vételára tizenkétmillió korona lesz. A kincstar — mint értesítünk — telepes községeket fog létesíteni a Wenckheim-birtokon. Érdek, hogy gróf Wenckheim 18 év előtt kétmillió koronáért vásárolta azt a birtokot, melyért most tizenhét milliót kap a kincstartól. Ez az igazí jó üzlet, egy vállalkozás, mely nem kevesebb, mint tíz millió haszonnal jár.

## Gabona tözsze

Szentes, aug. 7.

Buza októberre . . . . .	11-47 K
Buza 1913 áprilisra . . . . .	11-82
Rozs októberre . . . . .	9-36
Tengeri augusztusra . . . . .	9-12
Tengeri szeptemberre . . . . .	9-02
Tengeri 1913. májusra . . . . .	7-48
Zab októberre . . . . .	9-58

# Kerékpárok, gumik, alkatrészek

30 százalékos áreszállítással UTOLÉRHETETLEN EREDETI GYÁRI BESZERZÉSI ÁRAKON! Mig a készlet tart, eladásra kerül: 25 drb. különböző gyármánu kerékpár, 150 drb. külső, 100 drb. belsőgumi, 120 drb. lámpa, 80 drb. Herkules csengő, 125 drb. pumpa síb. síb. saját árban. WELLISCH VILMOSNÉ varrógép és kerékpár raklára Görög-ház. 323

## Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvessz a kiadóhivatal  
Petőfi-u. 5 szám

## Hírek mindenfelől

— **Beóthy László Fiumében.** Fiuméből jelentik: Beóthy László kereskedelmi miniszter családjával az Ungaro Cvatz egyik hajóján Fiuméba érkezett. A miniszter ma este érkezik vissza a fővárosba.

— **A miniszterelnök beszámolója.** Budapestről jelentik: Lukács László miniszterelnök nagy kedves beszámolója elé nagy érdeklődéssel néznek politikai körökben. A miniszterelnök nyilatkozni fog a hírek szerint az új választójogi törvényről, amelyet már az őszi ciklusban beakar terjeszteni. A választójogi törvénytervezet oly demokratikus és széles körű lesz, hogy még a legszélsőbb ellenléki frakciót is kielégíti.

— **A fürdés áldozata.** Mármaroszegetről jelentik: Dúnda János csendőrmester fürdeni ment a Tiszába. A hullámok elnyelték. Két órával később már csak a hulláját találták meg.

— **Katasztrófa a bányában.** Bocsonyuból jelentik, hogy a lothrengeni szénbányában ma délelőtti óriási katasztrófa történt. Eddig ismeretlen okból robbanás történt, amely hat-százötven embert elzúrt a külvilágtól. Délig a mentők negyven holttestet emeltek ki a bányából. A többi bennrekedt munkásról mind-ezideig semmi hír. A mentők tehetetlenül állanak a rettenetes katasztrófával szemben s csaknem bizonyosra veszik, hogy a szerencsétlen munkások valamennyien bent pusztultak a romok alatt.

— **Rablótámadások Debrecenben.** Debrecenből jelentik, hogy a város külső részén az utóbbi időben gyakoriak a rablótámadások. Tegnap este Mezey Mihály gazdát támadta meg két suhanc. Leteperték a fődre, véresre verték és minden értékét kirabolták. Molnár András iparosot is támadta meg az éjszaka. A megtámadott ember védekezett, de a rabok lefogták és kirablolták. A veredések közben a támadók kiverték Molnár balszemét. A rendőrség keresi a rabokat.

— **A margittai mandátum.** A margittai kerület huszonöt tagu küldöttsége tisztelget meg délelőtti Madarassy Gábor államtitkár előtt és felajánlotta neki a margittai kerület mandátumát. Madarassy államtitkár válaszában kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja és hiszi, hogy a munkapárt diadalra viszi a zászlót. Ezután bankettre gyűltek egybe a margittai küldöttség tagjai. Valószínű, hogy az ellenzék nem állt jelöltet a margittai kerületben és így Madarassy megválasztása egyhangú lesz.

## GUTORI FÖLDES KELEMEN

aradi gyógyszerész által készített

## MARGIT-CREME

legjobb arckenőcs, mely 2—3 nap alatt ifjítja és szépíti az arcot.

**Margit-Creme** egyedül szer seplő, májfoltok, pattanások, hóratka (Miltesser) ráncok, kiütések stb. ellen.

**Margit-Creme** páratlan szer bőrpattanások, wimmerlik, arc és kéz-vörösséds, napbarnítás ellen.

**Margit-Creme** bámulatos hatása abban rejlik, hogy bőre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy seplővel vagy májfoltokkal fedett arc 2—3 nap alatt fehérré lesz.

**Margit-Creme** teljesen ártalmatlan, nem zsíros, az arc nem lesz fényes, azért nappal is használható.

**A Földes-féle Margit-Creme** ára: nagy tégely 2 korona, kis tégely 1 korona.

**Margit-puder** fehér, rózsaszínben 1 korona 20 fillér.

**Margit-szappan** darabja 70 fillér. Csakis akkor valódi, ha minden doboz gutori FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad, fejrattal és címerrel van ellátva.

Utánzatoktól óvakodjunk! 301

## MEGBIZHATÓ, LEGJOBB arcz-tisztító és szépítő

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangu reklámmal támogatott szépítőszerekkel.

**Kriegner-féle AKÁCIA-KRÉM** rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít seplőt, májfoltot, Kisimítja a ráncokat, redőket Ára 2 kor.

Ehhez ajánlatos a **Kriegner-féle AKÁCIA-PUDER** fehér, rózsaszínben. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona — Evitédek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

**Kriegner-féle AKÁCIA-SZAPPAN** kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 kor. Postán küldi: KRIEGER gyógyszerész Arad, Budapest, Calvin-ter.

**Mi az életöröme az ellensége?** című érdekes könyvecskét kívánatra ingyen, bérmentve küldi az érdeklődőknek. 302

## REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Irta: X. M.

Fordította: A. J.

2.

ELSŐ RÉSZ.

— Reggel négy óraker, ... , morrogja a házmaster a csodálkozás s az irigység vegyes hangján. — Pompás életet él, akár csak egy herceg! ... Minden este finom vacsora, pezsgő, kártya és szép leány! Az Jreg Isten se él különben Franciaországban — és a főnöke szentnek tartja! Hahaha, ha tudná ... ha mindent tudna az a főnök! ...

— De semmitse fog tudni! közbe vágott élénken a nő.

— Oh, semmi veszély. Hallgató-sunkat jól megfizeti. Némák vagyunk mint a halak. Kitiűnő gyerek, a bére csak nyolcszáz frank s csaknem annyit jövedelmez nekünk is, mint a ház összes lakói. Minden csekély-ségért a zsebébe nyúl és fizet, tárgyja mindig tömve van. Néd át ad-ga a többi leveleket ... , azonna' visszatérek.

A házmaster áthaladt az udvaron, felment a hátsó lépcsőn a féleleletr', kihuzta zsebéből a generális kulcsot, felnyitá az előszoba ajtját, belepett. Egy nőlen fiatal ember lakása fogadta, a melynek csak az udvarra volt kilátása, s a mely csak egy pici előszobából, egy kis lak és hálószobából állott.

A házmaster csend sen keocogott az ajtón.

— Ki az? kérdi belülről egy hanz. — Én vagyó: Bird ur, levelet hoztam ...

— Ah, csak tessék bejönni, Rémy papa.

A szobácska, melynek küszöbét a házmaster átlépte, nagyon szerény s díszelen vala. Függönyös vasagy, egy mosdószekrény, tükör s két-három szék, ebből állott az összes bútor.

A lakás bérlője éppen a tükör előtt állott, s buzáviragszínű nyak-kendőjét egy aranytűvel tűzte az ingéhez. Középtermetű, huszonöt-huszonhat éves, csinos fiatal ember volt. Sü ü szőke haja természetes firtökben hullott alá homlokára, a melynek bizonyos kidomborodása nem igen kedvező benyomást tett volna a phrenologusra. Szemei nagyok, mandula formák, s acélké színűek valának. Gömbölyű arcát hosszú szőke selyem szakáll körítette. Egyenes orr, piros, tiszta metszeti ajk, két egészséges fehér fogor a mosoly mögött: ezek az összes ismertető jelek.

Csodálatos! Bármily szabályos s bármily kecses is ez arc, az össz-benyomás mégis kedvezőtlen! A szem-golyók folyton mozognak, s egyenesen a legtrikábban néznek az emberre. A szaj vonásai a durvaságig fokozó étvagyról tanusokdtak.

(Folyt. köv.)

# 16 év

óta a legelsőbb, legjobb, elismert bevasárlási forrás minden férfi-, női-, divat-, rőfös-, szövet-, vászon, cipő-, kalap árukban

Engelman Testvérek

Szentesen. 321

## Bútorok.

Hálók, ebédlők, íriszobák, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállítanak bárholva

készpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel

Diszes, nagy bútoralbum 1 kor. Teljes berendezésű utazó mintákkal díjmentesen küldeték bárholva

Modern Lakberendezési Vállalat

5 Budapest, IV. Gerlóczy-téca 7. sz. (központi városrész mellett.)

## Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrás Sári, Arnoldson Sigrid, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

## HAVASI GYOPÁR

## KRÉMÉT

használ.  
Nagy tégely . . . . . 1. K  
Mosdóviz . . . . . 1. „  
Szappan . . . . . 70 f.  
Puder . . . . . 1. K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszerháza

Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza és drogeriában

# LAPELÁRUSÍTÓKAT

40 százalék jutalék mellett felvessz a kiadóhivatal

PETŐFI-UTCA 5. SZÁM.

